OLimpriapa REcioNAL DE MATEMATICA DA GRANDE PORTO ALEGRE
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Problema 1
Sejam dois polinémios de coeficientes reais e da forma p(x) = x* + ax+b, q(x) = x*>+ Ax+ B. Supondo
que eles verifiquem p(7) + p(11) = q(7) + q(11), pede-se:
a). provar que p(9) = q(9);
b). provar que se existir y #9 tal que p(y) = q(y), entdo p(x) = q(x), para todos os x € R.

Problema 2 -

Seja a fungdo f:R— R aqual, para cada x € R, é dada por:
fX)=(x+1)-2(x+2)+3(x+3)—4(x+4)+...+2009(x +2009) — 2010(x +2010).

Pede-se todas as raizes da equagdo f(x) =0.

Problema 3 -
Seja a funcdo f:R— R que verifica f(x/3) = x*+x+1, para todos os x € R. Pede-se o valor numérico
da soma de todos os y € R verificando f(3y)=7.

Problema 4 -
Sejam as fungoes f e g definidas por f(x) = 1/x e g(x) = 1—x. A partir delas, definimos uma
sequéncia de 100 fungoes, F1, F», Fs,..., Fio0, por meio das seguintes recursoes:
Fi(x) = g(f), F2(x) = g(f(F1(x))), Fs(x) = g(f (F2(x))), Fa(x) = g(f (F3(x))), etc.
Pede-se expressar o valor de F1y9(2016) por meio de uma fragdo ordindria irredutivel.

Problema 5 -

Seja f uma funcdo real de varidvel real que tem as seguintes propriedades:
f)=7e f(x-f()=x-f(f(), para todos os reais positivos x e y.

Pede-se expressar o valor de f(2015) como um niimero inteiro.

Problema 6 -

Seja a funcdo f : Z — Z dada por f(n) = n+3 para os n impares, e por f(n) = n/2 para os n pares.
Pede-se provar que existe exatamente um k impar tal que f(f(f (k))) = 27. Feito isso, achar a soma
dos digitos da representagdo decimal de tal k.



